sahsen Onemli Gérdii§um Sorular 5. Deneme

AYT Matematik

Gergel sayilarda tanimli daima pozitif degerli parabolik bir
f fonksiyonunda [a, f(a)] noktasinin bir ekstremum noktasi
oldugu bilinmektedir.

f(a) # a olduguna gobre,
I (fof)(x)
1. £(x)
1. f(x?)

fonksiyonlarindan hangilerinde x = a icin kesinlikle bir
ekstremum noktasi vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvell E) I Ilvelll

Gozde daha sonra Sekil 2'deki ADC tggenini [AB'] ve
[DB'] boyunca makasla kesip iki katli olan pargayi agtiktan
sonra Sekil 3'teki deltoid ve igbukey dortgen bigimindeki iki
pargay elde etmistir.

|BD| =5cm, |AD|=12cm,

|DC| = |AB| + 4 cm

32. Gozde, ABC tiggeni seklindeki kagittan deltoid seklinde
bir parga elde etmek igin énce Uggeni S$ekil 1'deki kirmizi
a renkli [AD] gizgisi boyunca katlayarak $ekil 2'deki ADC
Uggenini elde etmistir.

A Yukanidaki verilere gore, {icgenin |AB| kenari en biiyiik
P tam sayi degerini aldiginda, Sekil 3'te elde edilen i¢
biikey dértgenin gevresinin en kiiciik tam say: degeri
kag cm olur?
A) 38 B)42 C) 50 D)54 E) 60
= D
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 3

x*+2mP+m-6=0
denkleminin farkh iki gergel koki vardir.
Buna gore, m nin alabilecegi kag farkh dogal say:
degeri vardir?
b

A)2 B)3 C)4 D)5

Forma numaralari 3'ten 10'a kadar olan sayilardan olusan,
birbirinden farkl numaralara sahip sekiz kisi dorder kisilik
iki takim héalinde magc yapacaktir.

Bu kisiler arasinda forma numarasi asal sayi olan li¢
kisi ayni ekipte olmayacagina gére, mac yapacak iki
takim kac farkl sekilde olusturulabilir?

A) 30

B) 60 C) 90

D) 15 E) 54

Kilim deseni tasarlayan Furkan, 2m x 3m ebatlarindaki
dikdortgen bigiminde bir kilimi tasarlarken sekilde
goraldugu gibi kilimin kenarlarina 20 cm ve 25 cm
uzakliktaki A, B, C, D noktalarini birlestirerek bir dértgen
¢izip bu dértgenin kenarlarinin orta noktalarini birlestirerek
olusan deseni turuncu, mavi ve yesil renklere boyuyor.

Buna gore, mavi boyali bélgenin alani kag m?dir?

A)0,75  B)0S8 C)1 D)1,2 E) 1,25

| Dik kenar uzunluklan 6 cm ve 8 cm olan ABC dik Ggeni R

asagidaki sekilde verilmigtir.

R GUNAY

o o
B D, D, c

K1 ve K2 noktalan bulunduklari Gggenlerin i¢ teget

gemberlerinin merkezleri olmak tzere, K' ve K2

noktalannin [BDZ] ve [DZC] kenarlarina olan uzakliklar
sirasiyla h, ve h,, dir.

ABC tggeni |BD| = |DC| olacak sekilde [AD] boyunca h,

kesilerek iki iggene ayriliyor. Buna gére, E orani kagtir?

3 4 8 9
A1 B o5 D)o By
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A YT Matematlk Asagida Kevser'in matematik kitabindan bir giinde
¢6zdugl soru sayisinin testlere gére dagihmi dairesel
grafikle, bu testlerdeki net sayilarinin orani ise stitun

Halise, 60 kelimeden olusan bir paragraf okuyor ve her il 8

kelimenin igerisinde {a, s, r} harflerinden en az ikisinin [ S
oldugunu fark ediyor. Bu kelimelerde her bir harfin 100b oo _
bulundugu kelime sayisi birbirine esit ve 42'dir.
60| - -
Buna gore, bu paragrafta bulunan kelimelerin kag o
s0f- |-
tanesinde harflerin il de birlikte bulunmaktadir? H
A) 4 B) 8 C)5 D)6 E)7 T2 > Tester

e Kevser testleri gdzerken bos soru birakmamistir.

e Bir testteki net sayisi, o testteki dogru soru

sayisindan yanlis soru sayisinin 17 "G ¢ikarilarak
bulunur.

e Kevser Test 1 ve Test 2'de sekizer soru yanlis

yapmistir.
Buna gore, Test 3'teki net sayisi kactir?
A A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
» X

Sekilde alt kenarlar dogrusal olan iki es dikdortgen
verilmigtir.

Dik koordinat dazleminde OABCD dizgin beggeni
verilmigtir,
15°

|DK] = 20 birim olduguna gdre, A noktasinin apsi-
sl agagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 4 C5 D) 10 E) 20

iki dikdértgenin birer késesini birlestiren ve uzunlugu 8 cm
olan kirmizi renkli dogru pargasi sagdaki dikdortgenin Ust

; oo kenari ile 15° lik agi yapmaktadir.
Bir hareketlinin hizi toprak yolda saatte 1 km, asfalt yolda

ise saatte 3 km'dir. Buna gére, dikdértgenlerden birinin alani kag cm? dir?
-~
7 A) 6v3 B) 12 C)9v2
A
oy D) 8v3 E) 6v6
I Toprak zemin
4| \
| N
| \
o] Mg D
B
Asfalt zemin

Ol bor tolana ol Gaee,

|AB| = 4 km olmak Uzere, A noktasindan sabit bir

D noktasina gidecek olan bir hareketlinin en kisa siirede | o SoWANng
bu yolculugunu tamamlamasi igin asfalt yola 10‘ Sa S\f\\f\ 6 W
C noktasindan gikmasi gerekiyor. 6[MYV\V"\’\% W(\ 'M?, 0{‘"
B, C ve D dogrusal noktalardir. [AB] _L [BD] dir.

g [AB] L [BD] 0\ ‘1»0(4 i r()
Buna gore, hareketli yolun toprak kisminda (JAC|) kag ( ;

km hareket etmistir?

A) 342 B) 245 C) 24/6
: D)5 E) 24/7



Sahsen Onemli Gérdii§gum Sorular 5. Deneme

AYT Matematik

iki farkli subesi bulunan bir teknoloji magazasinin
I. subesinde A, B ve C marka telefonlar, Il. subesinde ise A
ve B marka telefonlar satiimaktadir.

Bu magazanin iki subesinde bir ayda bu ¢ markadan
satilan telefon sayilariyla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Toplam 77 adet telefon satiimistir.

e |. subede 10 adet A ve 9 adet C marka telefon
satiimistir.

o ki subede satilan toplam A marka telefon sayisi, B
marka telefon sayisinin 3 katidir.

Buna gore, bu magazanin Il. subesinde bir ayda satilan
A marka telefon sayisi kagtir?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 39 E) 41

Kibra, 43'ten baslayarak ileriye dogru yediser yediger
sayip iki basamakl bir xy dogal sayisina ulastiktan sonra,
ulastigi bu sayidan geriye dogru altigar altigar sayarak 14
sayisina ulagiyor.

Buna gore, (x + y) toplaminin alabilecegi degerler
toplami kactir?

A)9 B) 11 C) 14 D) 16 E) 18

Agirhik merkezi G(3,2) olan bir ABC liggeninde [AB] kenar
6x + 8y — 4 = 0 dogrusu lzerinde ise [AB] kenarina ait
ylkseklik kag birimdir?

A) 12 B)9 C)6 D)4 E)3

Emir, bir AB yolunun A noktasindan itibaren yol ile pozitif
yonde 20° lik agl yapacak sekilde yurimeye basliyor.

20 m yurtdukten sonra pozitif yonde 120° donerek 40 m
daha gidiyor.

Son olarak pozitif yonde a® dénip bir miktar daha
ilerleyince basladidi noktaya geliyor.

Buna gore, son geldigi dogrultunun AB yolu ile yaptig:
dar acginin dlgiisii kag derecedir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 70 E) 80

Asagida icinde bir miktar su bulunan bir koni gésterilmistir.

TG - AciLMATENMA

Zemin

Koninin taban yaricap! 4 birim ve ana dogrusu 8 birimdir.
Koni agagidaki gibi, ana dogrusu zeminle 75° lik agi yapa-
cak gekilde tutuldugunda |KA| = 2 birim olmaktadir.

Fl

B Zemin

Buna gére, |BL| = x kag birimdir?
A)6V/3-3 B)6V/3-4 C)6v/3-5
D)6v3-6 E)6v3-7

Sifirdan farkli x ve y gergel sayilari icin x +y # 0 ve
Ix—=1] |y+1| UceDort
= Besh
[x] ly]

olduguna gore,

X—y
Xey

ifadesinin degeri kagtir?
A)O B) 1 C)—1 D)2 E) -2
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f'R—>R; y=fix) fonksiyonunun Pla3a)
noktasindaki tegeti, y = f'(x) dogrusudur.

y = f'(x) dogrusunun egimi 2 olduguna gore,
y = fix) kuralini bulunuz.

a pozitif gergel sayi olmak lzere, y = ax? paraboline
tzerindeki A(4,f(4)) noktasindan gizilen teget x ekse-
nini B, y eksenini C noktasinda kesmektedir. Tedete
A noktasinda dik durumlu olan dogru ise x eksenini D
noktasinda kesmektedir.

O orijin olduguna gore, |BD| = |OC| farki en _biiyiik
degerini aldiginda D noktasinin apsisi kactir?

A) 2 B)5 C) ks D) 22 E)6
2 2 4
30. A
o
3v/3
B D e c

[AB].L[AC] olan Gg¢gen bigimindeki kagit, B kdsesinden
AD boyunca katlandiginda B noktasi, B' noktasina geliyor.
Elde edilen kadit AB' boyunca tekrar katlandiinda D
noktasi, D' noktasina geliyor.

ID'C| =3+/3 cm olduguna gére, ABC iiggensel
bélgesinin alani kag cm?dir?

A) 1843 B) 18 C) 153
D) 15 E) 124/3

A br reel sam olwal Gaece gersel Saplacde fomuls olon
3
&(&\:x-\—ai‘-—m(—t

forlisyons verilopr:

fexy=o
denllemmin brbovmelan farlls

be Jene reel koka oldﬁm £
o Sapenia en vl nepif Jam sag
Qkf)en' N en Liggle po’u‘h* fom San

okgeri toplam Kkastr )

B C

Yukaridaki sekilde gosterildigi gibi ABC ikizkenar t¢geni
bigimindeki bir levha C kosesi etrafinda ok yoniinde 30°
dénddraldaginde levhanin A késesi 6nden gorinimi
EFKL dikdértgeni bigiminde olan beton blogun EF kenari
Uzerine gelmektedir.

B'E[AB], |AB| = |AC]|
IB'D| = 4+/2 br

olduguna gére, |CF| = x kag br’dir?

A) 22 B)3 C) 243
D) 3v2 E) 246

Gergel sayilar kimesi (zerinde tanimli ve strekli, dere-
cesi 3 olan bir f fonksiyonu, her x # 2 igin

f(x)
X=2
f(-3)=5

=x+2

f(0) = —22
ifadelerini saglamaktadr.

Buna gdre,

lim f(x) + lim f(x)
X—2 x—1

toplaminin sonucu kagtir?

A) 19 B) -15 C)-12 D) -8 E)—4
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Okaryot yapili hiicreler ile ilgili agagidaki ifadelerden

hangisi sdylenemez?

A) Kloroplast bulundurmasi bir hiicrenin ortamdaki O,

miktarini artirabilecegini gosterir.

B) Bir hiicrede sentrozom bulunmuyorsa bu durum, hiic-

renin bélinebilme dzelligi olmadigini gdsterir.

C) Bir hlicrede peroksizom etkinligi varsa bu huicrenin

O, tiketimi yaptigi kesindir.

D) Lokoplastlarinda polisakkarit depolamasi, ilgili hiic-
renin hayvansal bir organizmada bulunmadigina ka-

nittir.

E) Mitokondri bulunduran bir hiicre ATP ihtiyacini oksi-

jenli solunum ile karsilar.

Normal sartlarda 3 mol Ne ile 2 mol A ideal
gazlarindan olusan karisimin yogunlugu 1,5 g/L
olduguna gore, A gazi asagidakilerden hangisi
olabilir?

(H=1 g/mol, C=12 g/mol, N=14 g/mol, O =16 g/mol,
Ne = 20 g/mol, Ar = 40 g/mol)

A) Ar B) N C) C,Hg D) CH, E) NO

2

Bir metal tencere icerisinde, tencere ile 1sil denge
halinde bir miktar su bulunmaktadir. Bu durumda
tencerenin i¢ enerjisi E, icerisindeki suyun i¢ enerjisi
ise 2E kadardir. Tenceredeki sudan daha duguk
sicakliktaki bir miktar su, tencereye ilave ediliyor.

Son durumda tencere ve igerisindeki sudan
olusan digsaridan isica yalitilmis durumdaki
sistem, kendi iginde 1sil dengeye ulastiginda
tencerenin ve igerisindeki suyun ig enerji
miktarlari ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogru
olur? (Tencereden su tasmamaktadir.)

Tencerenin i¢ enerjisi ~ Suyun i¢ enerjisi

A) E’den biyiik 2E'den byiik
B) E'den biyuk 2E'den kiguk
C) E’den kigik 2E’den biiyik
D) E’den kigik 2E'den kigik
E) E'ye esit 2E'den kiiciik

PMa=d.R.T



